※.商品价值量、劳动生产率关系的计算
1．假设某国生产M商品的企业只有甲乙两家。2007年甲企业的产量为10万件，每件商品的生产时间为6小时；乙企业的产量为8万件，每件商品的生产时间为10小时。如果2008年甲企业的劳动生产率提高20%，其他条件不变，则2008年M商品的社会必要劳动时间为（ ）
A、5小时      B、7小时     C、7.5小时   D、8小时
2．某国2007年生产M商品10亿件，价值总额为100亿元。如果2008年从事M商品生产的劳动者数量增加10%，社会劳动生产率提高20%，其他条件不变，则2008年M商品的价值总额为﹝ ﹞
A、110亿元    B、120亿元    C、130亿元   D、132亿元
3.某商品生产部门去年的劳动生产率是每小时生产1件商品，价值用货币表示为260元。该部门今年的劳动生产率提高了30%。假定甲生产者今年的劳动生产率是每小时生产2件商品，在其他条件不变情况下，甲生产者1小时内创造的价值总量用货币表示为（  ）
A.364元       B.400元       C.520元       D.776元
4.假定原先1台电脑与4部手机的价值量相等，现在生产电脑的社会劳动生产率提高一倍，而生产手机的社会必要劳动时间缩短到原来的一半，其他条件不变，则现在1台电脑与   部手机的价值量相等。（   ）
A.2       B.4       C.8       D.16
5. 假如某国2009年甲产品的总产量是100万件，每件产品价值用货币表示为10元。2010年生产甲产品的社会劳动生产率提高一倍，在货币价值不变和通货膨胀率20%的不同情况下，甲产品2010年的价格分别是(  )

A.5元 6元     B.10元 12元    C. 20[image: image1.png]


元 24元    D.8元  16元

6. 假如某企业2008年的生产条件属于社会平均水平，生产一件甲种商品的劳动耗费为6元，产量为10万件。2009年该企业的劳动生产率提高50%，其他条件不变，那么，该企业生产甲种商品的个别价值社会价值和价值总量分别为(  )

A.4元    4元    60元         B.6元    8元    90元

C.4元    6元    90元          D.8元   6元    120元

7．某小企业2008年生产一件甲种商品的劳动耗费价值8元，产量为10万件，甲种商品的社会必要劳动时间价值6元。如果该企业2009年的劳动生产率提高10%，其他条件不变，那么，该企业2009年甲种商品的销售收入与2008年相比（  ）
A．增加8万元


B．增加6万元
C．减少14万元

D．不变[来源:学_科_网]
8．2008年某国生产甲种商品100万件，每件商品的价值量为6元。如果2009年该国生产甲种商品的劳动生产率提高20%，其他条件不变，则甲种商品的价值总量与单位商品的价值量分别是（  ）
A.720万元，6元     B.7[image: image2.png]


20万元，5元     C.600万元，5元     D.600万元，6元

9．假设2008年某国一单位M商品，其价值用该国货币表示为X元。如果20[image: image3.png]


09年生产M商品的社会劳动生产率提高50%，且该国的货币贬值20%，在其他条件不变的情况下，2009年一单位M商品的价值用货币表示为25元，那么X应为(  )

A．31．25          
B．30          
C．46．875       
D．45

10.假定2009年某国生产1件A商品和生产2件B商品的社会劳动时间都是10个小时，2010年生产A商品的社会劳动生产率提高一倍，生产B商品的个别劳动生产率降低一半，在其他条件不变的情况下，按照等价交换原则，1件A商品可以交换B商品  （  ） 

A.1件


B.2件


C.4件


D.8件

※.个人所得税的计算
11．我国现行税法规定，工资薪金收入的个人收入所得税“起征点”为1600元；全月应纳税所得额不超过500元（含）的部分，税率为5%；超过500元至2000元（含）的部分，税率[image: image4.png]


为10%；超过2000元至5000元（含）的部分，税率为15%。小明的爸爸月工资为3500元，则每月应纳的个人收入所得税为（  ）
A、165元    B、190元    C、4[image: image5.png]


00元    D、525元
※.互补品、替代品与需求量、价格变化的关系
12．假定当A商品的互补品价格上升10%时，A商品需求变动量为20单位；当A商品的替代品价格下降10%时，A商品需求变动量为30单位。如果其他条件不变，当A商品的互补品价格上升10%、替代品价格下降10%同时出现时，那么，A商品的需求数量（  ）
A、增加50单位   B、减少50单位    C、增加10单位   D、减少10单位 

※.货币升、贬值或汇率的计算
13．天津“泥人张”彩塑形神毕肖、栩栩如生，被誉为民族艺术的奇葩，深受中外人士的喜爱。如果该商品以人民币表示的出口价格上涨5%，其他条件不变，美元贬值后该商品以美元标价应（  ）
A.上涨不足5%     B.上涨5%以上      C.下降不足5%      D.下降5%以上
14．假设2007年1单位M国货币/1单元N国货币为1：5.5.2008年，M国的通货膨胀率为10%，其他条件不变，从购买力角度来看，则两国间的汇率为（  ）
A.1：4.95       B.1：5       C.1：5.6      D.1：6.05[来源:学.科.网Z.X.X.K]
15．中国人民银行外汇牌价显示：2007年8月24日，100美元兑换756.91元人民币;2010年5月4日，100美元兑换682.65元人民币。这一变化表明(  )

A.人民币汇率跌落，美元贬值         B.人民币汇率升高，美元升值

C.美元汇率升高，人民币贬值         D.美元汇率跌落，人民币升值

16．按照中国---东盟自由贸易协议，成员国90%的贸易商品实行零关税。如果以前一件10元人民币的M商品出口到某东盟成员国N国的关税为5%，本外币间的汇率为1：8。2010年该商品实行零关税，中国生产M商品的劳动生产率提高25%，其他条件不变则一件M商品在实行零关税之前和之后出口到N国的价格用N国货币单位表示分别为(  )

A.80，84     B.84，80     C.84，64     D.84，100

17．小王曾在网上看中了标价为5欧元的一件小饰品，当时的汇率为1欧元=10元人民币。一个月后，欧元贬值了5%。此时用人民币购买这件小饰品，小王要比一个月前(  )

A.多支付人民币0.5元        B.少支付人民币0.5元

C. 少支付人民币2.5元       D.多支付人民币2.5元

18. 绍兴某服饰有限公司在国际市场上按50美元/套的价格售出10万套服装，该公司生产该服装的成本为人民币70元/套。假如结算当日的汇率是1美元=6.80元人民币，则该公司可以获得利润为人民币(   )
A．2700万元

     B．700万元

    C．3400万元


 D．4100万元

19.假定2009年某商品价值用人民币表示为1680元，人民币汇率为1美元=7元人民币。如果2010年生产该商品的行业劳动生产率提高20%，且人民币对美元升值5%。若其他条件不变，该商品以美元标价应为(  )

A.210.5美元   B.210美元    C.190美元   D.201.6美元

20.假如在国际市场上某商品的单价从60美元涨到90美元，同期人民币对美元的汇率从8：1变为7：1，在不考虑其他因素的前提下，如果用人民币购买该商品，该商品价格（  ）

A.约降了14.3%    B.涨了31.25%    C.约涨了14.3%      D.涨了50%

21.2007年我国单位M商品的价值在国际市场上用美元表示为84美元（美元与人民币汇率为7.0）。2008年我国生产M商品的社会劳动生产率提高了20%，且2008年美元与人民币汇率变为6.8。假设国际市场上M商品的价格与价值始终相符，其他条件忽略不计，那么2008年我国单位M商品在国际市场上的价格约为（  ）

A.72美元    B.10[image: image6.png]


5美元      C.69美元       D.108美元

22.假设2009年Ｍ国一单位商品，其价值用该国货币表示为13元，1单位Ｍ国货币/1单位Ｎ国货币为1：5，如果Ｍ国2010年生产该商品的社会劳动生产率提高30﹪, 且该国的货币贬值20﹪, 2010年将该商品出口到Ｎ国, 在其它条件不变的情况下, 可换回Ｎ国货币（  ）

A.65元         B.62.5元         C.50元       D.40 元

※. 货币流通量、流通次数和实际所需金属货币量的关系计算……
23．假定某国待售商品20亿件，平均每件商品价格150元，若当年该国多发行了250亿元纸币，导致商品价格上涨25％，则当年该国流通中实际需要的货币量应是＿                          亿元，该年每l元货币平均流通          次。下列答案正确的是（     ）
A．1000  6 
B．1200  3  
C．1000  3 
D．1200  6

24.某国去年的商品价格总额为16万亿元，流通中需要的货币量为2万亿元。假如今年该国商品价格总额增长10％，其他条件不变，理论上今年流通中需要的货币量为(     )

A.1.8万亿元      B.2万亿元         C.2.2万亿元       D.2.4万亿元
25．假定一个国家在一定时期内，待销售商品数量增加10%，价格水平下跌4%，货币平均流通次数由5次减为4次。假定其他条件不变，若该国要保持币值稳定，流通中的货币量应(  )

A．增加26.4%       B．减少6%       C．增加40.8%         D．增加32%  
※.利润的计算
26．浙江华丽服饰有限公司在国际市场上按50美元/套的价格售出10万套服装，该公司生产该服装的成本为人民币70元/套。假如结算当日的汇率是1美元=6.80元人民币，则该公司可以获得利润为人民币（  ）
A.2700万元      B.700万元      C.3400万元      D.4100万元
27．某企业年初自有资本400万元，银行贷款100万元，当年贷款的年利率为8%，企业的毛利润率（毛利润/总资产）为10%，则企业的年净利润为（  ）
A.29.2万元      B.32万元      C.39.2万元      D.42万元[来源:Z,xx,k.Com]
※.利息的计算
28．农民工小张返乡创业获得当地银行40万元贷款支持，贷款期限2年，货款年利率5%。如果按复利计算，贷款期满时小张须支付的贷款利息为（  ）
A.2万元       B.4万元 [image: image7.png]


      C.4.1万元       D.4.2万元
29．金融体系的改革使居民的理财方式日益多样。小华有人民币7700元。如果目前汇率是1美元=7.7元人民币，人民币[image: image8.png]


一年期存款利率是3%，美元是4%，预计一年后人民币升值1美元=7.5元人民币，小华可行的最佳理财方案是  （  ）
A．用人民币存款，一年后可得8142元
B．用人民币存款，一年后可得7931元
C．用美元存款，一年后可得1057美元
D．用美元存款，一年后可得1040美元

30．如果甲国年利率为1%，乙国年利率为3%，乙国货币时甲国货币呈贬值趋势，预期一年后贬值2%，那么，在不考虑其他因素的条件下，从投资的角度看(  )

A.更多的资金将会流向甲国         B.更多的资金将会流向乙国

C.甲乙两国资金出现等量流动       D.甲乙两国之间停止资金流动

31．2005年3月发行的某5年期国债于今年到期归还本金并支付全部利息，年利率3.81%，不计复利。如果发行时购买1万元该国债，今年到期后可以获得利息(   )

A.2905元      B.11905元     C.1905元     D.381元

32.某年上半年定期存款利率是3.78%(整存整取)，同期居民消费价格指数(CPI)同比上涨了7.9%。小张年初存入了1万元半年定期存款，到期时(  )

小张的货币购买能力上升     B. 小张的货币购买能力下降

C.小张的货币购买能力没有变化  D.CPI变化对小张没有任何影响

※. 收入分配计算

33．李某是一国有企业工程师，去年工资收入36000元，奖金8000，元个人专利转让收入5000元;其妻开一家个体杂货店，年收入15000元;家里有房出租，年收入6000元。去年，李某一家按劳分配收入和按生产要素分配收入分别是(  )

A. 44000元   26000元           B.36000元   19000元

C. 49000元   210[image: image9.png]


00元            D.44000元  11000元   

34．大学生小赵回乡与人合作，办起了一家股份合作制企业，月工资5000元，年终奖金20000元，此外还有银行存款年利息收入2400元，老家的房租年收入5000元。请问：小赵当年按生产要素分配的收入为(   )

A.87400元    B.7400元     C.27400元      D.67400元

35.某村民承包了20亩地，在专家的技术指导下，科学种植，获得8万元收入，并利用农闲时间到某民营企业打工，获得2万元收人，此外，通过储蓄存款获得1000元利息收入。该村民的收入中属于按劳分配、按生产要素分配的收入分别为(   )[来源:Zxxk.Com]

A．2万元、8万元
B．8万元、2.1万元


C．2万元、8.1万元
       D．10万元、1000元

36. 2008年小张父亲的收入如下：

国有企业上班工资4万元，业余时间到私营企业兼职所得1万元，股票获利1万元，住房出租所得1万元。其中按劳分配的收入为（   ）

A. 4万元      B. 5万元      C. 6万元      D. 7万元

